

# 高栏港区： 全民动员齐参与 多措并举严控登革热

本报讯(记者康振华)高栏港区积极开展登革热防控工作,深入农村、社区宣传培训登革热防控知识,组织重点区域蚊子灭杀等,扎实推进各项防控措施落到实处。

据了解,鉴于目前气候持续高温多雨适宜蚊虫生长繁殖,登革热防控形势严峻,高栏港区按照“高度重视、积极应对、联防联控”的原则,成立了区镇两级登革热防控领导小组,制定了《2019年高栏港经济区登革热、寨卡病毒病防控工作方案》,并发出《关于进一步加强登革热等蚊媒传染病防控工作的通知》,要求各部门及平沙和南水两镇严防死守,落细落小落实各项登革热防控措施,全面开展挨家挨户“翻盆倒罐”、清理积水、疏通沟渠、消灭蚊虫孳生地、消灭卫生死角等爱国卫生运动,直至BI指数



高栏港区积极开展登革热防控工作。本报记者 张洲 摄

(生物指数,用以评价环境质量)降至5以下安全水平。

另外,高栏港区爱卫办每周通过飞行检查、专项检查和巡查暗访等多种方式对各类重点区域、重点场所进行检查,通报不按要求落实防控措施的单位。平沙、南水两镇爱卫办积极做好现场成蚊与积水蚊幼化学药品消杀工作,严格督导属

地登革热防控工作,通报不作为懒作为单位。南水镇卫生院和平沙社区卫生服务中心做好蚊媒密度监测与疫情处理准备和技术培训工作。平沙医院、南水镇卫生院组建医疗救治专家小组,落实首诊负责制,并做好登革热病毒NS1抗原检测试剂、医疗设备、药物等物资储备。

## 相关新闻

### 平沙举办突发公共卫生事件应急处置培训班 80余人参加培训

本报讯(记者康振华)7月26日,平沙社区卫生服务中心举办突发公共卫生事件应急处置能力培训班,各社区卫生服务中心(站)、各中小学校、托幼机构及居委会业务骨干以及报告管理人员、健康指导员共80余人参加了培训。

突发公共卫生事件,尤其是突发急性传染病危害严重,考验的是整个公共卫生体系的紧急应对能力,全流程包括规范的传染病监测、诊断、报告、救治和处置程序及防控等重要环节,本次培训旨在进一步提升全镇对突发登革热疫

情的应急处置能力和水平,强化辖区各社区卫生服务站、学校及托幼机构及社区居委会对突发登革热疫情的应对处置及防控技能,有效应对公共卫生突发应急事件。培训内容包括突发公共卫生事件应对策略、处置流程及防控等。

培训班邀请市疾病预防控制中心主管医师罗志华授课。罗医生依据传染病及突发公共卫生事件报告和处理服务规范,结合当前卫生应急工作的形势和任务,并通过具体实践案例对登革热个案疫情处理、登革热媒介伊蚊幼虫

监测流程及雨后监测注意事项、病患疫点消杀技术要点、学校手足口病聚集性疫情处置等方面的知识进行了详细的讲解。现场还进行了互动,部分单位的参训人员纷纷就日常工作中发现的问题提出疑问,讲师一一耐心进行了解答。

通过此次培训,进一步强化了基层公共卫生人员业务知识,熟悉了传染病与突发公共卫生事件报告与处理要求,提升了突发公共卫生事件应急处置能力及防控技能,为应对可能发生的突发疫情提供及时有效的技术支持。

### 平沙社区卫生服务中心引进中药配方颗粒自动化调配系统 智能免煎中药房启用

本报讯(记者康振华)为了加快中医药现代化的进程,充分发挥中医药特色优势,为群众提供中医药服务,日前,平沙社区卫生服务中心引进了中药配方颗粒自动化调配系统,开设智能免煎中药房。

中药配方颗粒自动化调配系统取代了传统手工抓药、称量、调配及封装的中药配方方式,按照医生处方所列出的中药用剂剂量、药味、剂数等配方参数,在专业人员的监控下由微电脑智能化全自动操

作完成中药配方颗粒药品的自动识别、称重、计量、配药等程序,特别是能自动检索配伍禁忌,大大提高了药品调配剂量的准确率,有效缩短患者取药等待时间,避免了中药调剂过程中出现人为差错,保障了人民群众用药安全,规范了药房中药管理。

同时,中药配方颗粒不仅弥补了传统中药饮片煎煮费时、质量控制困难,难以精准调剂等不足,同时也保留了传统汤剂辨证施治、随症

加减、复方配伍的优势和特色,对不同的患者仍可以根据其个体差异及病理变化因人、因病、因症制宜,灵活地遣药组方,且服用、携带、贮存均如同中成药一样方便快捷,充分发挥了中医药价格较低、方便快捷的作用。

另据了解,平沙镇数个社区卫生服务站已开设中医门诊,其中美平社区卫生服务站周一至周日均开诊;其它一些社区卫生服务站则每周定期提供中医门诊服务。

### 市五院105名新员工及实习生 参加岗前培训

本报讯(记者康振华 通讯员曹文杰)日前,珠海市第五人民医院举办新员工及实习生岗前培训,共有105名新员工及实习生参加培训。

据了解,近年来,市五院人才需求十分旺盛。前不久,一大批来自五湖四海的新员工加入到市五院,为该院注入新鲜血液,带来新的活力。为了让新员工及实习生全面了解医院概况、熟悉医疗法律法规和医院各项规章制度,该院举办了这次岗前培训,以更好地为患者服务。

在岗前培训开班仪式上,市五院领导勉励学员们认真学习,尽快理解医院文化、明确岗位职责、掌握核心制度,在今后的岗位上努力工作、大胆创新,

做一名医德高、技术精的新时代医护人员,努力为群众健康和医院发展作贡献。

此次培训内容丰富,生动实用。该院8名科室负责人及业务骨干结合自身经验和丰富案例,分别向新员工及实习生讲解了人事制度、十八项医疗核心制度、有关医疗的法律法规及医疗纠纷、医保知识、病历书写基本规范、药学知识、传染病性病、院感防控等方面的内容。

通过此次岗前培训,学员们对医院的整体情况和岗位职责有了清晰的了解,增强了集体归属感、责任感和使命感,为以后更好地开展工作奠定了良好基础。大家纷纷表示,将立足岗位、扎实苦干、共同谱写仁心仁术新篇章。



日前,珠海市第五人民医院举办新员工及实习生岗前培训。

本报记者 张洲 摄

### 平沙镇开展减盐主题义诊宣传 降低心脑血管疾病风险

本报讯(记者康振华)日前,平沙社区卫生服务中心联合平沙镇计卫办在平塘三队广场开展义诊宣传活动,主题为“健康中国行动·减盐活动”。主办单位现场发放《三减三健》、《中国公民健康素养66条》等健康宣传资料500多份,免费为50多人测量血压和血糖。

随着生活节奏的加快和人们生活习惯的改变,多盐、多油、多糖、少运动的不健康生活方式越来越普遍。调查数据显示,广东省慢性病、特别是高血压患病率偏高,受饮食习惯等因素影响,居民食盐摄入量偏高。高盐饮食是一些慢性病尤其是高血压的重要危险因素,而这些慢性病将大大增加患心脑血管、糖尿病等疾病的风险,因此合理膳食、控制体重等方

式成为获得健康生活的必要手段。为强化全镇居民的健康生活意识,活动主办方举办此次以推进“低盐”为首的“三减”健康饮食习惯活动,旨在提高群众健康素养水平,达到降低心脑血管疾病风险的目的。

活动现场,主办单位通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、派发宣传资料、向群众发放盐盒及限盐勺等方式,积极向社区居民普及减盐、减油、减糖等健康常识,宣传科学用盐理念,大力倡导以“减盐”为首要目标的合理膳食,增强大家控盐的自觉意识。同时向居民宣传全民健康生活方式行动,建议成年人每天食盐摄入量(含酱料、其它调味品等隐形的盐)不能超过6克,降低食盐摄入量将有助于降低患高血压、脑卒中和冠心病等心脑血管疾病的风险。



活动现场,主办单位设置咨询台、悬挂宣传横幅、派发宣传资料。

本报记者 张洲 摄